

丢失的是手机 寻回的是心灵

钱兆成

耗费巨大警力“特事特办”已经不是头一回,之前,日本游客河源启一郎在武汉享受了警方“整个城市帮忙寻找失窃自行车”的待遇;俄罗斯人谢尔盖享受了警方“在四五吨垃圾中找到了丢失的护照”的待遇。

无独有偶。2012年10月4日,香港知名导演许鞍华到武汉为新戏看外景,放在车内的手提包被盗窃。案发后,武汉市公安局局长亲自过问此案。

外国人、名人经常成为“特事特办”的主角,疑云重重之下,这位施主又是何方神圣,答案不得而知,人们只能感叹不是每种牛奶都叫特仑苏;不是每个女孩都叫沈佳宜;不是每个人的手机都值得警察们“千里走单骑”。

在“丢三落四”的现象愈发普遍的今天,人们很少在第一时间想到找警察。是什么让传统的公安机关在失物招领中处于如此尴尬的位置?

或许这件事情要从反面思考,大约10年前大家都有一种公共意识,那就是捡到东西要归还。显然派出所是失主与归还者的交点。然而,时至今日,派出所失物招领点的职能越来越淡化,丢的人没信心来找,捡东西的人没意识来交,变成了很模糊的概念。

由此,大而化之地讲,是人心出了问题,首先人们普遍对能找回失物的信心比较小;其次,立警为公、执法为民只是挂在口头上,并没有深入人心。最后,差别化的警察执法实在是舍不得,这让人们的信心打折,而怀疑一切的心理则高涨起来。如果我们的普通市民,遇到困难也能够享受到警方同样“贴心”的服务,笔者相信面对此类“特事特办”,人们的心态要平和得多。

丢失的是手机,寻回的是心灵。普遍的怀疑心理与和现在没有设立一个效率高的失物招领机构有关。世界大势,浩浩汤汤,用进废退,然而接二连三的丢失事件让人感受到警察寻失这一传统服务项目回归的必要性。当然现在仅仅在公安局里的“失物招领处”已经不像以前那样能有效地解决丢失物品或捡到失物问题了,还要借助更多的平台,网络的平台比较适合现在社会的发展状况。

按照这样的逻辑的话,任何人犯罪都可以找到一个堂而皇之的理由。每一起惨案,背后往往都有“人”的影子,都有人为因素。砍伤多名学生案件恐怕也不能例外。现在,警方把它归咎于“世界末日”,似乎是个无可辩驳的“证据”,然而它却是那样的软弱无力,经不起推敲。要知道,“世界末日”子虚乌有,也不可能成为校园惨案的挡箭牌。从根本上找原因、问责人、扎紧篱笆,类似惨案难保不再重演,这是可以肯定的。只是不知,到那时,“世界末日”早已成了“末日”,有关部门又拿什么说事?

“世界末日”不是校园惨案的挡箭牌

张国栋

“初步原因是由于天气干湿交替导致,但具体原因还需经过上海、杭州等地专家调查后才能确定。”

16日中午,宁波市江东区徐戎三区一幢居民楼发生倒塌,这起事故已经造成了一死一伤。宁波市住建委总工程师夏海明如此解释楼倒原因。

“官员财产公示不是清算,也不是目的。对贪腐官员应实行有条件的部分赦免,即将收受的全部贿赂匿名清退了,并且在案发后,经查实退回的赃款与实际情况完全吻合即可得到赦免。”

中国纪检监察学院副院长、制度反腐专家李永忠表示。

公众的忍耐有底线 分配改革不能再等了

刘英团

近日,《财经》记者从有关部门获悉,原计划在12月底出台的《收入分配体制改革总体方案》将再度延期。按照国务院计划,《方案》原定于6月底出台,至今已三度推迟。有官员透露,本次《方案》再度“延后”是因在制定的进程中碰到了“硬骨头”,集中在利益集团的博弈。(12月17日《财经》)

收入差距扩大一直刺痛着公众的敏感神经。温家宝总理说过,“财富如果长期为少数人所占有,而多数人处于贫困状态,它是不公平的,而且注定这个社会是不稳定的。”从2004年以来,有关出台收入分配改革方案的消息几乎每年都会出现,但改革方案至今仍停留在“只闻楼梯响”的层面。

当下,调整收入分配政策,不是未雨绸缪,而是势在必行。如果任由社会公共资源和福利过度向特权阶层倾斜,资本和权力在收入分配中只能越来越强势,而由分配不公引发的各种矛盾一旦爆发,后果则不堪设想。当然,收入分配改革是一块“硬骨头”,小平同志在改革之初就曾告诫:“尤其是生产关系和上层建筑的改革,不会是一帆风顺的,一定会遇到重重障碍。”收入分配改革必然触及既得利益群体的利益,改革难度之大自然不小。但是,改革就是逆水行舟、不进则退。所以,要缩小贫富差距,解决不平等等问题,必然触及现有的利益格局,触及一些既得利益群体,这是改革的难点所在。不下决心触及现有利益格局,就会造成问题的积累。如果非要等到问题爆发再去解决,不但成本大,也未必能取得良好的成效。

评论

西安的令女士购物时手机被偷走,通过定位系统她确定自己的手机位于北京的一家手机维修服务部。警方在与服务部联系后,两名警察乘火车至2400公里外的北京,在确认该手机为令女士所丢失的那部后,警方将手机取回送还失主。(12月17日《华商报》)

短评

警方初步认定犯罪嫌疑人因“世界末日”谣言影响,持刀伤害无辜群众和学生。(本报今日16版)

非常道

媒体资源 特色产品 优质服务 12.18 星报商城开业 酬宾、招商同时开始

星报商城简介

“星报商城”是市场星报旗下的股份公司,立足于为读者服务,提供质优价廉的产品;为中小企业进行推广和渠道营销,为名优特产品开拓市场。

“星报商城”依托市场星报的媒体平台和多种资源,利用报纸、杂志、网络等多媒体渠道,发布信息,代理销售。通过在全省各地设立的发行、广告经营网络,开展零售、团购,会展,物流配送、推广策划,广告代理等多项经营活动。

地址:合肥市永红路10号 电话:0551—67195528 67136993
网址:www.xbsc.cc 邮箱:xbsc@scxb.com.cn 邮编:230061



高山蓝莓酒



薏仁香米



霍山石斛



润赢山茶油



肥东石塘驴巴



太谷壶瓶枣